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站http://www.100test.com/zhongkao 襄樊中考从20日开始，22日

中午结束。记者查阅试卷，该题主要考查学生对CO(一氧化

碳)和CO2(二氧化碳)气体性质的掌握情况。其中，“小磊设

计的实验装置”中A部分的进气导管在液面以上，出气管在

液面以下(如图)。众考生称，按照标准答案，该进气导管应

在液面以下，出气导管应在液面以上。 一位初三化学老师告

诉记者，试题中的进气导管高于水面，CO2顶多只能使澄清

的石灰水表面起一层白膜；而出气导管插在水中，混合气体

无法导出，根本不可能与氧化铁发生化学反应。正确的做法

应是进气导管插入石灰水，出气导管高于水面。 该题共4分

，占化学部分分值的十分之一(化学总分40分)。 昨日，襄樊

市教育局相关负责人称，发现错题后，他们立即调查原因，

经研究后决定，考生该题全部满分。 原题 60.老师给小平和小

磊各一瓶一样的气体，让他们对气体的成分进行探究。气体

可能是CO或CO2中的一种或者是两者的混合物。 [设计实验

方案]他们设计了实验装置如右图所示： 请你帮他们解答下列

问题： (1)[实验探究]小磊很快完成了实验，并证明该气体是

由CO和CO2组成的混合物，则小磊在其实验时观察到的现象

是：A___B___。 (2)[反思评价]小平和小磊设计的实验装置中

比较合理的是___，设计的实验装置不合理的原因是：___。 

参考答案 (1)A:澄清石灰水变浑浊 B:红色粉末变成黑色；(2)小



磊设计的装置，当有CO存在时不能验证CO2的存在 (或不能

检验CO2的存在或不能验证气体的组成) 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


